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Μετά από 100 χρόνια ο Άγιος Αργύριος ο 
Επανομίτης επέστρεψε στο «σπίτι» του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Ένα ιστορικό και συνάμα μεγαλειώδες πνευματικό γεγονός βίωσε η 
κωμόπολη της Επανομής, το απόγευμα του Σαββάτου του Λαζάρου 27ης 
Απριλίου 2024. Με συγκίνηση κλήρος και λαός, με πρώτο τον οικείο 
Ποιμενάρχη, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. 
Ιουστίνο, υποδέχθηκαν στην είσοδο της κωμοπόλεως τμήμα της Τιμίας 
Κάρας του Αγίου Αργυρίου, ο οποίος μαρτύρησε κατά τα δύσκολα χρόνια 
της τουρκοκρατίας (1814 μ.Χ.), στο Καπάνι της Θεσσαλονίκης.

Παρούσες ήταν όλες οι αυτοδιοικητικές και στρατιωτικές αρχές του τόπου, 
τμήματα του Στρατού Ξηράς, του Ερυθρού Σταυρού, της Πολιτικής Προστασίας, 
των Εφέδρων Καταδρομέων, σημαιοφόροι των Σχολείων, η Μπάντα του Δήμου 
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Θερμαϊκού και μικρά παιδιά, τα οποία έραναν με άνθη το ιερό σέβασμα.

Κατά την άφιξη τού Ιερού Λειψάνου, οι εκατοντάδες λαού που ανέμεναν την 
έλευση του με δάκρυα στα μάτια καλωσόρισαν τον συντοπίτη τους Άγιο.

Μια μακρά πολυπληθής λιτανευτική πομπή σχηματίστηκε, η οποία διέσχισε τους 
δρόμους της Επανομής.
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Γέροντες και γερόντισσες, αδύναμοι στο να κινηθούν ασπάζονταν από τα 
μπαλκόνια τους, μακρόθεν, το άγιο λείψανο, βρέφη με τις μητέρες τους, 
σταματούσαν την πομπή για να ασπαστούν τον Άγιό τους, νέα παλικάρια και νέες 
λεβέντισσες, βλαστάρια της ηρωικής Μακεδονικής γης άγγιζαν, το τμήμα της 
Αγίας Κάρας με βαθύ σεβασμό.

Όλοι αισθάνονταν την παρουσία του Αγίου, όλοι δοξολογούσαν τον Θεό για την 
μεγάλη ευεργεσία.
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Στα προπύλαια του Ναού, ο οικείος Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, βαθύτατα συγκινημένος, απηύθυνε λόγο 
πανηγυρικό και δοξαστικό, για τη μεγάλη αυτή ευλογία που επιφύλαξε η πρόνοια 
του Θεού στον τον λαό της Επανομής. Αναφέρθηκε, αρχικώς, στο βίο του Αγίου, 
στον μαρτυρικό θάνατό του, στον τρόπο διασώσεως του μαρτυρικού σκηνώματος 
του και διαφύλαξης της Τιμίας Κάρας του, στο πώς ευδόκησε ο Άγιος να έρθει και 
πάλι σωματικά στην πατρίδα του, στον τόπο του, στο σπιτικό του.



Δοξολόγησε τον Άγιο Θεό, διότι εισάκουσε την φωνή της δεήσεώς του και 
επέτρεψε να δουν οι οφθαλμοί του την επιστροφή του Νεομάρτυρος στην Επανομή, 
παρακάλεσε δε ένδακρυς τον Άγιο να προστατεύει την πόλη της Επανομής και την 
Μητρόπολη από κάθε πειρασμό.

Τέλος, ευχαρίστησε όλους όσους συνέβαλαν στην άρτια οργάνωση της υποδοχής, 
με πρώτον τον προϊστάμενο του Ιερού Ναού Αγίου Αργυρίου, Πρωτοπρεσβύτερο π. 
Στυλιανό Τσιπούρα.



Ιδιαιτέρως και ευγνωμόνως ευχαρίστησε, τον εκ του παλαιού ημερολογίου, 
Μητροπολίτη Αττικής και Βοιωτίας κ. Χρυσόστομο, για την, κατόπιν παρακλήσεως 
του, αδελφική παραχώρηση τμήματος της Αγίας Κάρας, δεδομένου ότι η Κάρα του 
Νεομάρτυρος φυλάσσεται για εκατό και πλέον χρόνια σε Μονή της Μητροπόλεώς 
του.



Μετά το πέρας της υποδοχής ακολούθησε ο Πανηγυρικός Εσπερινός της Κυριακής 
των Βαΐων, χοροστατούντος του οικείου Επισκόπου, με τη συμμετοχή του ιερού 
κλήρου και πλήθους λαού, ο οποίος κατέκλυσε τον Ιερό Ναό.



Κάθ´ όλη τη διάρκεια του Εσπερινού αλλά και μετά την ολοκλήρωση του πλήθη 
πιστών προσκυνούσαν την Αγία Κάρα.



Αξίζει να αναφερθεί ότι η Κάρα του Αγίου θα παραμείνει μόνιμα στην Επανομή, εις 
διηνεκή αγιασμό και ευλογία του ευσεβούς λαού της Επανομής αλλά και συμπάσης 
της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς.
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